1) WUspauynaj:

1) —64:8=|-8] 2) —9-(-8)=[72] 3) —9-8=[-17]

4) =9.0=[0] 5) —56:(-7)=|8] 6) 11-(-9)=[-99)

7 —12+4=[-g] 8) —24+30=|¢] 9) —34+0=|-34]

10) —34-0=[0] 11) 0:(-34)=|0] 12) —34:0=mnuje nedummcano
13) 26-(~1)=[-26] 14) —7+7= 15) —15:15=|-1]

16) —16:(~16)=[1] 17) -5:(-5)=[1] 18) —7:7=[-1]

19) —6-(~8) =48] 20) —25+26=]1] 21) 0-25=|-25

22) -56:(~7)=8] 23) 11-(-9)=[-99] 24) ~12+4=]g
25) —24+30=|6] 26) —6-5=|-11] 37) —6+5=|-1

28) 5-6=|-1] 29) 12-25=|-13] 30) 11-26=|-14]
2) VYmuopenu:
) =5-(=7)-(-257)-(-6) =] -9-(=7)-(=3)
NO3UTHUBAaH Opoj HeraTuBaH Opoj

2) 64-(-8):(-252)-(-1)[ < |-9-(~789)-0-34

HeraTuBaH Opoj 0

3) 1238:(=81)-(-1)[ > |-1:(~6)-0-(-3)-(-4)

MO3UTHBAaH Opoj 0

4) =5:(=7)-0-(-257)-(-6)[ > |-64-(~118)-(-978)

0 HeraTuBaH Opoj

5) 64+(=8)-(-252)-(~1)[ < |-9-(~789)-0-34

HeraTuBaH Opoj 0

6) 43-(-456)-(-71)[ > |-123:(-25)-(-1)-(-33)-(-54)

MO3UTHBAaH Opoj HeratuBaH Opoj

3. Kopucrehu cBojcTBa ornepaiiyje MHOXKEHha U3padyHaj Ha IITO JeJHOCTABHU]U HAYMH:
1) —25-456-(—4)=456-100=|45600

2) 125-(~34)-8=-34-1000 = |=34000]
3) 25-43-(-4)-2=86-(-100) = |-86000]
4) —125-891-(~8)=891-1000 =[891000



5) 20-(-35)-(~50)-2=~70-(~1000) =[70000

6) —125-45-8-(-3)=-135-(~1000) =|=135000]

7) 256-(—43)+53-256 =256-(-43+53)=256-10 = 2560
8) —23-56—-31-56—56-46 = 56-(~23-31-46) = 56-(~23-31-46) = 56- (~100) = |-5600]
9) 34-(—48)+34-38=34-(-48+38) =34-(-10) =|-340)
10) 17-(-45)+17-(-28)-27-17=17-(-45-28-27)=17-(~100) = |-1700

4. M3padyHaj npoceyHe HeJleJbHE TeMIepaType MpBe YeTUPH HeleJbe MapTa:

[Tonenemak | YTopak Cpena | YerBprak | Ilerak Cybora | Henema [Ipoceuna
(c) (c) (c) (c) (c) (c) (‘c) | Temmeparypa
1.Henespa -6 -4 -2 0 3 -2 -3
2.Henelpa -5 -6 -8 -12 -10 -6 -2
3.Henespa -2 -4 -6 -9 -9 -5 0
4. uenespa 3 4 0 -3 -2 -4 -5
1.Henespa
(—6+(—4)+(-2)+0+3+(-2)+(-3)): 7=-14:7=[-2]
2.Heneba
(=5+(=6)+(=8)+(~12)+(=10)+(~6)+(-2)): 7=—49:7 =
3.Henesba
(—2+(—4)+(=6)+(-9)+(-9)+(-5)+0):7=-35:7=
4.Henepa
(3+4+0+(=3)+(-2)+(—4)+(-5)):7=-7:7 =
5. U3padyyHaj mpocedHy TeMIieparypy 3a IpBHX JeceT gana yhedpyapy:
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 0. 10.
-5°C -7°C -8 °C -2°C 0°C 2°C 3°C -3°C | 4°C | -6°C
1.Henema

(—5+(—7)+(—8)+(—2)+0+2+3+(—3)+(—4)+(—6)):10:—30:10:

6. N3pauyHaj OpojeBHY BpeIHOCT U3pa3a:

) (-3)-(-4)+(-2)-8-5-(-3)=12-16+15=—16+27 = L]
35+12+16=-35+28 =[-7|

2) 7-(-5)-3-(-4)-2-(-8)
3) (-8)-(-1)+9-(-1)=(-1)=8-9+1=-9+9=|0]
4) (<1)-(=12)+(=2)-(~13) +8-(=5) = 12+ 26 — 40 = 40+ 38 = [-2]

5) —8-(=6)+4-(~13)

4852 =[-4]

6) —14-(12-17)+3-(-35)=—14(-5)-105=70-105 =

7) (-8-7)-(~14+8) = (~15)-(-6)

8) (-32+28)-(-5)-3=-4-(-5)-3=20-3=[17]

9) (-32+28)-(-5-3)=(-4)-(-8)
10) -32+28-(-5)-3=-32-140-3=

1) —32+28-(=5-3)=-32+28(-8)=-32-224 =[-256|




12) —8:(=6)+4-(-13)=48-52=|-4

13) —14-(12-17)+3-(-35)=-14-(-5)~105 =70~ 105 = |-35

14) (-8-7)-(~14+8)=(~15)-(-6) =[90]

15) =3+3-(~18+20)=-3+3-2=-3+6=|3]

16) 12-3-(=6)+4-(9-19)=12+18+4-(~10) =30-40 = |-10

17) 4-(-4)-4-(4-44)-4-(44-4)=-16-4-(—40)—4-40 =~16+160 - 160 =[-16
18) —6-9+4-(~13)=9-(~15)= -54— 52+ 140 = ~106 + 135 = [29)]

19) |-55|-15:|-5|=55-15:5=55-3=52]

20) —44—|-5-24| = —44 - |-120| = -44 - 120 = |-164

21) =30:|-11-19=-30:|-30| = -30:30 = [-1]

22) |11-(=6)|+|-1|- 66 = |-66]+ 1 - 66 = 66 + 166 = 1]

23) (~18+72):9+(-27)-6-3=54:9-27-18 =6—45 =|-39

24) —18+72:9+(-27-6)-3=-18+8+(-33)-3=-10-99 = |-109|

25) —72+72:(9+427)=6-3=-72+72:36-18 =-72+2-18 =90 + 2 = | -88)|
26) —72-72:(9+27)=6-(—4)=-72-72:36+24 =72 -2+ 24 = T4+ 24 = |-50|
27) —7-5-(-8+12:(- )_—7—5- —8—3)——7—5-(—11):—7+55:

N—

28) (-7-5)-(-8+12:(-4))=( -3)=(-12)-(~11) =|=132]

29) —7-5-((-8+12): (- )) ~7-5- ( 1(~4))=-7-5-(-1)=-7+5=[=2]
30) —(12 (-5-3)+9)=—(12+(-8)+9) =—(-96+9) = —(-87) = 87|

31) (-7-(-9+8)- )(—4+6)=(— ~(-1)-17)-2=(-7+17)-2=10-2 =[20]

2=

32) (-35+35- 3+1)) 4=(-35+35-(-2))-4=(-35-70)-4=-105-4 =|-420

33) ((31-36):(=5)+56:(=8)): (~6) = ((5)+(-5)~7): (~6) = (25-7):(~6) =
=18:(—6) =|-3]

34) (—28+10)-(~1)—144:6-36=—18(~1)-24-36 =18 - 2436 = —60 + 18 = [-42]

35) |-88|:(~8)~8:(~8)=88:(-8)+1=—11+1=[-10]

36) ((—528:11):(-6)):(-8)—|-2-9=((-48):(~6)): (-8)—|-18 =8:(-8)-18 =
=-1-18=[-19]

37) (-3)-(-18+18:2)=(-3)-(-18+9)=(-3)-(-9) =[27

38) 70:(]-10|-(-5 )-5):70-(10+25)=70-35—l

39) (|-1]+16:(-16))-|-24+9]=( )| 5= (1 1)-15=0-15=[0]

40) ((10-15)-(—2)+64:(-8)):(-2) =((-5)(-2)—8):(-2) = (10-8):(-2) =

2:(-2)= I
41) (—111:3+4)+(—11)=(—37+4) (-11)=(-3 ) (-11)=
)-3

42) (46+16)-(~1)-105:35-25=62(~ 5=-62-3-25=[-90|



43) [26-152|:(=6)+81:(=27)=|-126]: (-6) -3 =126:(~6) ~3 =-21-3 = |-24]
44) [-42]: (<7)~72:36 = 42:(-7)~72:36 = —6— 2 =[-§]
45) (225+(-335:|-5]))-(~10) = ( 225+ (-335:5))-(~10) = ( 225-67)-(~10) =
=(158)-(~10) = |=1580
46) ((621:(-23))=(-9)): (1)~ |-3:25[ = ((-27)(-9)): (1) ~|-75] =
=3:(-1)-75=-3-75=[-78]
A7) |-48:(-6)|-(—24:2)+|-288:12| = [3|- (~12) +|-24| =8-(~12) + 24 =
=-96+24 = |-72
48) —6—(-2+3-(-5-6))=—-6—(-2+3-(-11))=—6-(-2-33) =
=—6—(-35)=-6+35=[29]
49) 46-36:(~11-2-(5-6))=46-36:(-11-2-(-1)) =46 -36:(~11+2)
=46-36:(~9) = 46 + 4 = [50]
50) =8—((<7+2)+(9:(-1-5-(-2)))~(~4-1)) =
=—8—((-5)+(9:(~1+10))—=(-5)) =
=—8—((-5)+(9:9)+5) =8~ (-5+1+5)=-8-1=[-9]

7.
Koju 6poj hemm nobutu kaga:
A) 0poj -12 cabeperr ca ;ETOBOM CYIIPOTHOM BpeaHOIIhY;

—12+12=|0]

B) ox 6poja -12 oxy3ment \EroBy CyNpoOTHY BPEIHOCT;

—12-12=|-24]

B) 6poj -12 omy3ment o BeroBe CYIPOTHE BPEIHOCTH;

~12—(-12)=12+12=[24]

I') 6poj -12 noaenui KHEroBOM CypoTHOM BpeAHoIIhYy;

~12:12 =[]

J1) Opoj -12 MOMHOKXHUII FKETOBOM CYITPOTHOM BpeaHOIIhy?

~12-12=

8.

Koju 6poj je

A) UYernpu nyta Behu ox 6poja -20.

—20:4 =[-5]

b) 3a gerupu Behu ox 6poja -20.
—20+4=-16

B) Yerupu nyra mamu oj Opoja -20.

—20-4 =[-80]

I') 3ayerupu mamu ox 6poja -20.

—20-4 =|-24]



9.
W3zpauyHaj:

A) anconyTtHy BpeaHocT 30upa OpojeBa 4 u -10;
4+ (-10)=|-6 =

b) amcomytHy BpenHocT pa3nuke OpojeBa -4 wu -10;
[~4—(-10)|=|-4+10]=6|=[6]

B) amnconyrtHy BpenHocT npousBoja Opojea -4 u -10;

~4-(-10)| =40/ <[a0)

I') amcomyTHy BpemHOCT KOJUYHMKA OpojeBa 45u -157?

45-(-15) -|-3|=[3

10.
W3pauynaj:
A) 30up ancoxyTHHX BpeaHocTH OpojeBa 4 u -10;

4] +|-10]=4+10=[14]

b) pasnuky anconytHux Bpeanoctu O6pojeBa -4 u -10;

4| —|-10|=4-10=

B) mpousBox ancoxyTHHX BpeaHOCTH OpojeBa -4 u -10

|—4|-[~10] = 4-10=[40]

I') xonmuyHUK amncoixyTHUX BpeaHocTH OpojeBa 45 u -15;
145]:[-15/=45:15=

11.

A) IlpousBony OpojeBa—12u 5 nonaj 6poj —40 .
~12-5+(-40)=-60-40 =

b) 30up 6pojeBa —45u 25 ysehaj Tpu myTa.

(—45+25)-3=-20-3=[-60]

B) IIpousBoz OpojeBa 15 u — 3 yBehaj 3a konumuHuk O6pojeBa 54 u — 9.
~15-3+54:(-9)=-45-6=

I') Paznuky OpojeBa —26 1 — 16 MOMHOH HUXOBOM 30UpPOM.
(—26—(-16))-(—26+(-16)) =(-26+16)-(-26—16) =—10- (—42) = 420

) On 6poja — 400 oxy3mu ipou3Boj OpojeBa 25 u— 12 .
~400-25-(-12) =—400+300 =

D) On xonmunuka O6pojeBa — 72 u 9 onysmu 6poj — 5.
—72:9—(-5)=—8+5=-3

E) 36up 6pojeBa — 20 u 4 oxy3Mu 0] BEUXOBOT IPOU3BOJIA.



~20-4-(-20+4)=-80—(~16)=-80+16=

K) IpousBox 6pojeBa —27 1 3 oay3MH O HbUXOBOT KOJTMYHUKA.
—27:3—(-27-3)=-9—(-81)=-9+81=

3) 36up 6pojeBa 61 u - 16 oxy3mu o1 KOJTUYHKMKA OpojeBa — 75 u —3 .

~75:(-3)—(61+(-16))=25-45=

12.
A) CymporHy BpegHocTy 6poja 24 cabepu ca arncolyTHOM BpeaHoihy pasiuke OpojeBa -15u 4.
24 +|-15—-4|=-24+19=[-5]

b) Opn anconytae BpennocTu 30upa O6pojeBa - 45 u -10 oxy3mu cynmpoTHY BpeaHcT 6poja 15.
[~45+(-10)|—(~15) =|-55| +15=55+15=[70]

B) AnconyrHy BpeaHoct 30upa 6pojeBa -25 u -26 cabepu ca pa3iIMKOM HBUXOBHUX allCOIYTHUX BPEIHOCTH.
[-25+(-26)| +(|-25|—|-26]) =|-51]+ (25-26) =51+ (-1) =

I' ) 30up anconyTHux BpenHoctu OpojeBa -28 u — 16 mozgenu ca ancoiyTHOM BpenHolhy pasiuke 6pojeBa -4
u.

(|-28)+|-16]):|-4—7| =(28+16):|-11|=44:11=[4]

J1) WspauyHnaj mpousBoj 30upa OpojeBa -6 u 14 u anconyTHe BpeIHOCTH KOTUYHMKA OpojeBa -36 u -2.
(~6+14):|-36:(-2) =[8|- 18 =8-18 = [144]

D) H3pauyHaj KOJTMYHUK ariCOJIyTHE BPEIHOCTH NMpou3Boaa OpojeBa - 12 u 5 u 30upa 6pojesa 1 u -7.

[~12-5]:(1+(~7)) =|-60]|: (—6) = 60: (~6) =

13. Axo je a=-2, b=-1, ¢ =3, uzpauyHaj

a) 142a—4b—c=1+2-(-2)=4-(-1)-3=1-4+4-3=[2]

6) 5—ab+2ac+bc=5-(-2)-(~1)+2-(-2)-3+(=1)-3=5-2-12-3=-17+5=[=12]
6) (a+b)-(b+c)=(-2+(-1)):(-1+3)=-3-2=[-6]

2) (a+b)-|a+b|=(-2+(-1))-|-2+(-1)|=-3-]-3|=-3+3=[0]

0) —la—bl+c=—-2—(-1)+3=—]2+1+3=—|-1]+3=-1+3=[2]

14.Axo je A=7+8-(—1), B=12-(-2)+21 u C=14-5-(-2), u3pauyHaj BpeAHOCT H3pa3a.
a)2C(A-B); 6)2A(B-C); B) ABC; r)A+B-(-C)(-AB);
A=T7+8-(-1)=7-8=[1]

B=12-(-2)+21=-24+21=|-3]

C=14+5-(-2)=14-10=[4]



a) 2C(A-B)=2-4-(-1-(-3))=8-(-1+3)=8-2=[16]

6) 24(B-C)=2-(-1)-(-3-4)=-2-(-7)=[14

6) ABC =(-1)-(-3)-4=[12]

2) A+B-(-C)(—A4B)=—-1+(-3)-(-4)-(=(-1)-(-3)) =—1+12+(-3) =-1-36 =



